



Madame Staél, pero ¿cómo dudarlo? la modestia de su nombre encierra grandes destinos; la azul alfombra del lago Vuterwall guarda sombrías tempestades.

La ambición, pues, esa noble ambición que sueña en un laurel, me impulsa á dibujaros las mujeres célebres, con el suave colorido de una dramática relación.

Eva, Aspasia, Agrípina, Juana de Nápoles, Margarita de Borgoña, Doña Urraca, etc., etc., levantaos de vuestras tumbas, arrojad el feo sudario que opriñe vuestro delicado conorno, traedme el secreto de vuestros amores, la palabra fatal de vuestros crímenes, y tendréis un labio más que os nombre, un eco más que os repita... ¡qué tracasa podéis deseá!

Ved la poderosa evocación de mi voluntad ha animado las sombras..., como el cuadro que representa a Napoleón pasando revista á las tropas del grande ejército, vais a deteneros en una nueva pintura más bella, más horrible, más incitante quizás...

Mi mano opriñe la pluma creadora, sed vosotras ¡h! mujeres, como la paleta de donde el divino Rafael sacaba sus colores, y todo irá bien, como decía vuestro enemigo el desterrado de Santa Elena.

HELIODORO DEL BUSTO.

#### Sección oficial.

LA GACETA del 4 no contiene disposición alguna de interés.

#### JUNTA PROVINCIAL DE BENCIDENCIA DE CÓRDOBA.

Deseando verificarse la venta en pública subasta de los materiales existentes en la casa núm. 15, phazuela de las Tazas, perteneciente al hospital de Trámites, y que proceden del derribo en ella efectuado, bajo el tipo de 3.642 r., en que han sido apreciados y en sugerencia al pliego de condiciones que estarán de manifiesto en la Secretaría de la Junta provincial de Beneficencia, he dispuesto tenga lugar el dia 15 del presente mes á las 12 de su ma-

sible! No hay en el mundo más que cortesanas ó buenas mujeres caseras; las otras me disgustan, las otras me fastidian. Tu no disputaras conmigo, porque comprendias que era demasiado infeliz para ser justo; pero murmurabas en voz baja: «También hay mujeres».

Tenías razón, las hay; hay seres que poseen sobre nosotros la pureza, el cariño, y la hermosura.

Es la una, estoy en mi boardilla; la lluvia cae á torrentes; es una de las noches más lugubres de París, y sin embargo, la siega rebosa en mi corazón.

No me preguntes como he pasado los dos meses que han transcurrido desde mi partida de Gauitz hasta el dia en que la he vuelto a ver. Solo sé que no habrá para mi presente, pasado ni porvenir. Por dó quiera caos y tinieblas.

Hacia un mes que estaba en París cuando recibí un billete de ella. Contenía solo estas palabras: «Por qué no vienes á vernos?». Respondí: «Es imposible». Y volví á caer en mi dolorosa letargia.

Una noche, el 4 de diciembre, se abrió la puerta de mi boardilla; era ella,

fiana en las oficinas de este Gobierno y bajo mi presidencia; advirtiendo que se admitirán proposiciones parciales para cada uno de los efectos pero que serán preferidas las que sean estensivas á todos ellos.

Cuyo acuerdo se hace público para conocimiento de las personas á quienes pueda interesarle.

Córdoba 5 de Noviembre de 1858.

— El Presidente, Manuel Torrecilla.

— El Secretario: Luis C. Tirado.

Quien quisiere hacer postura á un Cortijo nombrado Higueruela baja, situado en la Campiña, término de la Villa de la Rambla perteneciente á la testamentaria del Sr. D. José Gutiérrez de los Ríos Marqués que fué de las Escalonias, compuesto en totalidad de 370 fanegas de tierra del marco de esta Ciudad, de las cuales 279 fanegas y 9 celestines son de labor que se traen al tercio, y las demás se ocupan con matas pardas, en diferentes manchones, los acicates, arroyos, la carretera de Málaga y el camino que de esta se separa para el Cortijo de Mangonegro, y linda por Levante con tierras del Cortijo de Rui-Díaz y con las del Solillo: por el Sud con las del llamado Higueruela alta; por Poniente con otras del Cortijo nuevo de Torrealbadén y con el camino que de esta Ciudad se dirige á Santa Elena; y por el Norte con tierras del Cortijo del Pardito y con el arroyo que nombran de la Marota, bajo el tipo de ciento cincuenta y dos mil nuevecientos setenta y cinco rs. vn. en que ha sido apreciado, y que de orden del Sr. D. José María Sánchez Bravo Juez de primera instancia del distrito de la izquierda de este partido se sacan á pública subasta para con su valor cubrir las responsabilidades de dicha testamentaria, acuda á la audiencia del Juzgado calle de Jesus Crucificado núm. seis el dia 1º de Diciembre próximo de diez á doce de su mañana, hora señalada para el remate, y se le admitirá la que biciere siendo arreglada á derecho. Entretanto estarán de manifiesto en mi Escribanía los antecedentes de esta subasta para dar

Siempre hermosa, pero pálida y enflaquecida. Se acercó á mí, me tomó ambas manos, y me dijo lentamente:

— Os amo, ¿Me amais lo bastante para consentir en casarnos conmigo? Una emociones que no pueden expresarse. Una hora mas tarde sollozaba yo á sus pies. Ella sonreía al través de sus dulces lágrimas.

— Nuestra unión no puede verificarse ahora, me dijo; no quisiera entristecer los últimos días de mi padre; pero tampoco podía dejarlos morir, contagiado con una enfermedad que aun tengo presente, como siempre la tendré. Si soy culpable Dios me perdonará, estoy segura de ello.

En seguida me contó su vida desde nuestra separación. Amigo mío, había sufrido tanto como yo. Tres veces había venido hasta mi puerta sin tener valor para subir a mi boardilla.

— Ahora, me dijo al separarse de mí, tengo derecho de mando; quiero que pare cuando vuelva otra vez, hayais escrito varios capítulos de vuestra obra.

Aquella misma noche empecé á trabajar con brio. Mi voluntad era ella, mi

los conocimientos que se apetecen.

Córdoba 6 de Noviembre de 1858.

— V.º B.º — Sanchez.—Antonio García de Mesa.

#### Sección de noticias.

##### NACIONALES.

— Dos grandes crímenes han tenido lugar en la noche del 25 del pasado, uno en la villa de Tarcenta, y otro en el pueblo de Bellotar, ambos en el término de Huesca. En el primero fué asesinado un joven en una rondalla, sobre cuya escandaloso atentado se han hecho ya varias prisiones. En el segundo parece entraron los malhechores, en número de tres, á las primeras horas de la noche en una casa por la cuadra, donde dormía un joven que estaba cuidando de las mulas de la labor, al cual, después de haberle preguntado por su padre, lo dejaron maniatado y cubierto con mantas, y en seguida subieron al cuarto donde se hallaba durmiendo el padre, honrado labrador de aquel pueblo, y dándole varios golpes en la cabeza, al parecer con un palo, le dejaron como muerto, y se retiraron sin tocar á nada de la casa, lo que induce á creer que aquellos criminales obraron impulsados por el deseo de satisfacer resentimientos personales. El juzgado de primera instancia se constituyó en este último pueblo, sin que hasta hoy se haya podido averiguar quiénes fueran los autores de tan malo delito.

— En los confines de Chelva y Tuejar, provincia de Valencia, ha ocurrido un encuentro entre el fáncinero Pascual Romero y una pareja de la guardia rural, encuentro en que salieron heridos los dos guardias, uno levemente en la mano y otro de gravedad en un pie. Mas feliz la Guardia civil ha logrado exterminar una partida de ladrones que se había levantado en la provincia de Orense, concluyendo uno á uno con todos los que la acompañan.

— El 22 fué muerto en Calahorra un joven de aquella población por un soldado del batallón

de cazadores de Chiclana, que fué preso y se le está formando la correspondiente sumaria.

— El 3 á las once de la mañana llegó á la Coruña el príncipe Alfredo de Inglaterra, á bordo del vapor *Santa Teresa*, mandado por el capitán general del departamento del Ferrol. El capitán general de la Coruña pasó inmediatamente á bordo, y después el príncipe fué recibido en la plaza con las salvas y honores de infante de España, trasladándose desde el muelle, acompañado por el capitán general, el jefe de Estado Mayor y otras personas, al campo donde tuvo lugar la batalla de Elviña; después pasó á ver el sepulcro del general Moore, y por último á la capitania general, donde aceptó la comida que le estaba dispuesta. A las cuatro y media de la tarde regresó el príncipe al Ferrol, á bordo del *Santa Teresa*, dando repetidas gracias á las autoridades españolas por las consideraciones y deferencias con que había sido recibido.

— Han sido descubiertos en una casa tapiada de la provincia de Guipúzcoa, y remitidos al gobierno, varios cajones en que se encuentra la correspondencia que siguió el ex-infante don Carlos durante la guerra civil con las cortes extranjeras, y otros papeles de importancia.

— Sin comentarios de ninguna especie, porque ya faltan palabras para ello, damos á continuacion una carta de Chafarinas, fechada el 16 del mes pasado y que dice así:

— Es lastimoso el estado á que se ve reducido nuestro pabellón en estas posiciones. Los insultos se cometen por los bárbaros con mucha frecuencia; habiéndose presenciado el horroroso espectáculo de tener los cadáveres de nuestros hermanos á la vista de la plazza, despedazados por los perros de los caribes.

— No se concibe que una nación que puede disponer de algunos miles de hombres no procure de una vez para siempre dar una lección severa á esta horda de beduinos, evitando al erario los enormes gastos que ocasiona dicha plaza; y no se crea que para conseguirlo fuérán necesarios ejércitos, ni mas gastos que los primeros.

— La plaza del Peñón es otra de las

ma de Ana, casada en Berlín, está en el secreto; el conde cree que su hija está con ella.

— Con que alegría entramos en nuestra prisión! (porque realmente lo es para Ana). Allí trabajamos se eleva mi pensamiento, allí se purifica mi alma. Cuando mi querida compañera me dice: «Está bien ó está mal», es como si la Providencia hubiera hablado. ¡Pablo, soy muy feliz!

— Despues que leyó estas cartas Leonia las arrulló convulsivamente. Si algún pensamiento de venganza pudo aparecer en su imaginación bien pronto desapareció.

— No era de esas naturalezas apasionadas en las cuales se alza el amor poderoso, fatal, ciego, que conduce al crimen. Estos caracteres son raros en París, y Leonia, ya lo hemos dicho, era una verdadera parisienne. La vanidad le hacia dirigirse á Montal, la vanidad le alejaba de él, porque solo veía humillación en la lucha con una rival adorada.

(Se continuará.)

que merecen llamar la atención de nuestro gobierno, porque en el estado actual para qué vale? para que el dia que los moros quieran fusilar, sin ser ofendidos, a cuantos habitantes contiene. ¿Costaría mucho afianzar nuestros cañones en tierra firme, como ya lo estuvieron? Creo que no.

Chafarinas, hermoso puerto, y único en el Mediterráneo; ¿qué se ha hecho para que adquiera la importancia y concurrencia que se merece? Nada; en cambio, los franceses están sacando pingües utilidades de Nemours, a pesar de ser una playa sin abrigo ninguno. Las embarcaciones españolas, que pasan dicho punto en busca de lo que en Chafarinas debiera de sobrar, vuelven la vista hacia su puerto, como aquel que deja las comodidades de una gran habitación para pasar a una casa desmantelada, y que no ofrece más que ruina; tal es la seguridad que ofrece aquella playa, comparada con nuestro puerto.

#### ESTRANGERAS.

— Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes. París 3. El *Monitor* anuncia que los emperadores de Francia y el Príncipe saldrán hoy para Compiegne. Londres 3. Las últimas noticias de Bosnia hacen esperar que dentro de poco quedará apaciguado el país.

Nada nuevo hay de la India.

— En Prusia se verificarán en este mes las elecciones de diputados; las asambleas primarias nombrarán a los electores el 12 del actual, y los diputados serán elegidos el 23.

— En Constantinopla dio el 15 del mes próximo pasado el gran visir un gran banquete al cuerpo diplomático en honor de lord Strafford de Redcliffe. De los ministros otomanos asistieron Mhemet Kebrisli-Bajá, ministro de Marina, Mehmet-Ruchdi-Bajá, presidente del Consejo de Tanzimat, y Mahmud-Bajá, ministro de Negocios extranjeros. Lord Redcliffe fué objeto de las mayores deferencias y obsequios por parte de los altos dignatarios otomanos. El banquete, durante el cual no escasearon los brindis, duró hasta media noche. Entretanto, el gobierno inglés se ocupó en otra clase de brindis, muy distintos por cierto de los que su embajador extraordinario propone y recibe en la capital del imperio turco. En vista de las últimas noticias de la India, acaba de aumentar con dos regimientos los refuerzos que envía al general Campbell. El Consejo de la compañía acaba de fletar para el transporte de las tropas los buques mixtos *Bombay*, *Colgrain*, *Linchiden-Castle*, *Gertrude* y *Mystery*. No son estos los únicos fletamientos que la compañía se propone realizar, pues ha anunciado en la Cité que tendrá que trasportar material y personal durante los meses de noviembre, diciembre y enero. De estos datos se deduce que la situación de la India no mejora, y que se espe-

ran largas y difíciles operaciones para la próxima campaña.

— Se tiene conocimiento por el telégrafo de que el 2 de setiembre fueron ajusticiados en Méjico cinco de los asesinos de los españoles en Cuernavaca. Otros tres de los procesados por los mismos asesinatos, han sido condenados a prisión.

— Ha sido asesinado el general francés, conde de Salles por su hermano natural, el coronel Mr. de Chanalailles. Padeciendo este una enajenación mental, la familia llamó al general a ver si su influencia apaciguaba el furor del desgraciado loco. Mr. de Chanalailles tenía oculto entre sus vestidos, un revolver y apenas su hermano le dirigió la palabra, le atravesó de un tiro, biriendo de otro a una mujer de la casa. Este suceso ha causado profunda impresión en Francia. El general, herido de muerte y todo, tuvo bastante valor para dictar una carta a su esposa. La madre del loco se hallaba presente al ocurrir esta catástrofe. El conde no habrá espirado aun el 28.

— El Emperador de los franceses ha señalado el dia 5 de diciembre para la primera reunión de los Consejos generales de la Argelia. Las sesiones duraran quince días. También la constituido estos Consejos generales, y nombrarán individuos. El Consejo general de la provincia de Argel se compondrá de diez y ocho miembros, de los cuales dos serán indígenas. El Consejo de la provincia de Constantina cuenta solo seis individuos, de los cuales dos serán indígenas. Al mismo tiempo el gabinete imperial trata de centralizar cuanto le sea posible el gobierno de los departamentos, y ya que no le es fácil crear las cinco grandes prefecturas que quería, va a instituir cuatro inspecciones de prefecturas y dos subprefecturas, que vendrán a ser los únicos centros de la administración provincial.

— Este año ha sido muy abundante la cosecha de vino en Portugal, habiendo desaparecido casi por completo el *Oidium*. A consecuencia del descenso en el precio, escriben del vecino reino que la embriaguez puede desmoralizando a las clases jornaleras y occasionando la repetición de muchos crímenes, de todo lo cual se deduce que el *Oidium* es moralizador.

— El sacerdote español Sr. Peyro, acaba de ser nombrado profesor de lengua española en el instituto Saint-Leon, en Bayona.

— Han salido de Constantinopla Kiamil-Bey y Afif-Bey, portadores del hattimperial que pone fin a la administración de los caimacanes de Valaquia y Moldavia, y manda resignar el gobierno en manos de una comisión jeterina. Con arreglo a los términos del convenio de 19 de agosto, esa comisión debe ocuparse inmediatamente en la confección de las listas electorales, que deben formarse y publicarse en un plazo de cinco semanas. Las elecciones para diputados deben verificarce tres semanas después de la publicación de

las listas. Diez días después tendrá lugar la elección de los hospodares.

#### Gacetilla.

— ELECCIONES MUNICIPALES.— Hoy empiezan las elecciones de un nuevo Ayuntamiento. No hay noticia de más candidatura que la siguiente, que por lo tanto parece de éxito seguro.

Primer distrito. Comprende las parroquias de la Catedral y San Nicolás de la Ajerquia. D. Manuel López Zapata, D. Silverio Asensio Bonel, D. Antonio María Toledo, D. Pedro Molina, D. José García Cabello, D. Manuel Fernández Cañete, D. Angel Hidalgo del Riego y D. Rafael Joaquín de Lara.

Segundo distrito. Comprende las parroquias del Salvador y San Pedro. D. Angel de Torres, D. José Noguer, D. José de Burgos, D. Juan José Barrios, D. Rafael Chapparro y Espejo, D. José Bergillos y D. Antonio Junguito Gassón.

Tercer distrito. Comprende las parroquias de San Andrés, Santiago, San Juan, San Nicolás de la Villa y Santa María de Trassierra. D. Rafael Pineda Alba, D. Rafael Barroso y Lora, D. Antonio García Obrero, D. Bonifacio Gallegos, D. Fernando Heller, D. Antonio de Horcas, D. Rafael Arroyo y D. Miguel Morales Luque.

Cuarto distrito. Comprende las parroquias del Espíritu Santo, San Miguel, Santa Marina, San Lorenzo y Santa María Magdalena. D. José Anchelerga, D. Agustín de Fuentes y Horcas, D. Dionisio de Rivas, D. Francisco Lozano, D. José María Amo, D. Francisco Rodríguez, D. Fernando Suárez Alcaide.

— REGRESO.— Ayer tarde llegó a esta Capital el Exmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis de vuelta de la Santa Pastoral visita que ha hecho a algunos pueblos de la sierra.

— CONSAGRACION.— Hoy tendrá lugar en Granada la del Exmo. Sr. Obispo de Jaén, cuyo acto celebrará esta noche el Seminario conciliar de S. Pelagio, según tememos dicho, con iluminación, música y fuegos artificiales.

— ENHORABUENA.— El tiempo no puede mejorarse: las sementeras se hacen con los mejores auspicios, pues las lluvias no escasean.

— MAS SANGRE.— Anteayer parecía que se presentó en el Hospital de Agudos un hombre que había sido herido en el cortijo del Alamo, término de esta ciudad.

— PREGUNTA Y RESPUESTA.— Con velo echado, a deshora, y esta rara manteleta, ¿me conocerán, posita?... — ¿Quién no conoce, señora, a la mujer que es coqueta?

— CABALLERIA ANDANTE.— En el Cortijo de la Jurada, de este término, ha perdido pie en estos una yegua, y se previene por la autoridad el descubrimiento de la persona en cuyo poder se encuentre.

— PECAS, LECTOR, EN CELOSO...?— Pues ruega a tu prenda amante que te propine incesante este récipe famoso y... sanards al instante. Que te sirva alborozada la que es fuente

de tus celos euspiros en... ensalada y caricias con... buñuelos; corazón para comer, corazón para almorzar, ayes al anochecer, alhagos para cenar; tierno amor en el cocido, tierno amor en el guisado, en estofado un Cupido y otro Cupido trufado; un relleno con... jime engañas!! con... cielos!! sopita en vino, lituya ó mucrta!! con castañas, y el té con... eres mi... si no..!! Te adoro.. en el chocolate, te quiero.. al vaciar la olla, te idolatro.. con tomate, y me gustas.. con cebolla; en el arroz.. mi embeso!! en los garbanzos.. mi Eden..!! en la salsa.. dame un bebo..!! y en el tocino.. mi bien!! ruegos, lágrimas, protestas, muchos amantes reproches, muchas fiestas.. muchas fiestas mañanas tardes y noches.. y al atracarte de amor, pobre y misero mortal que sufrias con dolor celotipia tan brutal, abandona contento esa locura estrambótica para..... morir al momento de una digestión erótica.

— INDUSTRIA MINERA.— Se ha declarado la caducidad de los derechos adquiridos á la mina de plomo *La Galga y S. Antonio*, sita la primera en los majadales de Mariana y la segunda en el cerro de San José, término de Fuente-Obejuda.

#### Boletín religioso.

Hoy. S. Florencio, obispo y confesor.

Mañana. S. Severo y compañeros mártires.

S. Florencio, ornato del orden episcopal, brilló en la militante iglesia por sus estupendos milagros, sabiduría y virtud. Fue un obispo ejemplar, celoso defensor de su rebaño y lleno de ardiente caridad por sus ovejas. Murió en el Señor con la muerte de los justos.

Hoy reza la Iglesia de Domingo, con rito semidoble y color blanco. — Mañana del dia octavo de Todos los Santos, con rito doble y color blanco.

JUBILEO CIRCULAR.— Hoy y mañana en la iglesia parroquial de la Magdalena.

Hoy a las diez se celebrarán horas solemnes en la iglesia parroquial de la Ajerquia en sufragio de los difuntos de la Sacramental de dicha Iglesia, y predicará el Sr. D. Manuel Molina, Caballero de la orden americana de la Cruz, Misionero Apostólico, y Rector y Curia propio de la misma parroquia.

Hoy y mañana séptimo y octavo dia de novena á las benditas Ánimas en la hermita de Ntra. Sra. de la Encarnación a las cuatro de la tarde, sin sermon.

S. Pedro y s. Pedro dia de novena á las benditas Ánimas del purgatorio en la iglesia de S. Juan de Letran a las oraciones.

Los asociados á la Corte de María visitan hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Pastora, en S. Juan. — Mañana Ntra. Sra. de la Concepción, en S. Francisco.

ULTOS PARA HOY.— Rosario por la noche. En S. Andres, S. Pablo, Sma. Trinidad, S. Rafael, S. José, Santiago, Socorro, Aurora, Buen Suceso, S. Juan de Letran, Amparo, Alegría, Jesús Nazareno, S. de las Ánimas, Caballero de Gracia, Ntra. Sra. de Belén y Pastores, en el Alcazar viejo, hermita de los Santos Patrones, puerta de Colodro, y Coroza en los Dolores.

Por las secciones anteriores. J. MARTINEZ.

CORDOBA.— 1858.  
Imp. Lit. de D. Fausto García Tena, Editor.

